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ВСТУП 

Актуальність дослідження. Основною особливістю осіб молодшого 

шкільного віку є перехід до системного навчання в школі, що являє собою 

один із найскладніших і, власне, найвідповідальніших моментів у житті 

дитини (і у фізіологічному, і в соціально-психологічному плані). В цей період 

змінюються як умови життя дитини, так і умови діяльності. Навчання у школі 

висуває все складніші вимоги до особистості дитини, оскільки включає певну 

сукупність фізичних, емоційних, комунікативних та розумових навантажень. 

Кількість дітей, котрі йдуть до школи і мають порушення поведінки, а 

саме, такі як імпульсивність або гіперактивність збільшується. Будь-яке 

порушення, незалежно від причин виникнення, вносить певні зміни в 

особистісний розвиток. Як правило, ці зміни носять, здебільшого, негативний 

характер. Варто відмітити, що імпульсивність негативно впливає на всі сфери 

діяльності, в тому числі на взаємини з дорослими та однолітками. 

У науковій психолого-педагогічній літературі на сьогоднішній день 

накопичено достатній обсяг теоретичного матеріалу щодо проблеми 

імпульсивності. Серед відомих науковців, котрі займались вивченням 

гіперактивної поведінки Л. Бадалян, І. Дубравіна, В. Ковальов, Н. Лусканова, 

М. Райська, тощо. 

Багатьма науковцями констатується, що імпульсивність створює 

учневі труднощі в навчанні. Зокрема страждає увага, дитина не вміє 

розподіляти її відповідно до плану роботи на уроці, такий учень сам 

неуважний і відволікає увагу інших, вчителю достатньо важко зацікавити чим- 

небудь таку дитину. Відповіді такого учня, загалом, швидкі та необдумані.  

Педагогам достатньо складно працювати з такими дітьми (особливо, коли 

такий гіперактивний учень «зриває» урок). 

Варто відмітити, що надмірна активність, котра притаманна такій 

дитині, негативно впливає не тільки на навчальний процес, а й на стосунки з 

батьками. Часто, батькам стає соромно через поведінку своєї дитини. Вдома 

такі діти зазвичай неслухняні, практично не запам’ятовують прохання чи 
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доручення батків, що, в результаті, примушує часто застосовувати покарання, 

«читання нотацій», застосовувати моральну складову у вихованні. Разом з 

тим, зауважимо, що такі заходи, в переважній більшості випадків, є 

безрезультатними та не дієвими. Через поведінку власних дітей батьки дуже 

часто чують зауваження з боку оточуючих. Це, що є закономірним, змушує 

батьків часто перебувати в стані емоційної напруги, яку, власне, діти також 

добре відчувають і через це самі стають емоційно напруженими. 

Через поведінку у дітей можуть мати місце постійні конфлікти у 

стосунках з однолітками. Вони, не вміючи довго гратись в одну гру, 

розпочинають наполегливо втручатись в гру інших. Зокрема і через це, в 

імпульсивних дітей, зазвичай, немає друзів. 

Можна заключити, що порушення в поведінці дитини насправді 

створюють достатньо велику кількість проблемних ситуацій, котрі, в свою 

чергу, не тільки в конкретний момент ускладнюють (чи взагалі 

унеможливлюють) виконання будь-якої діяльності, але також можуть 

негативно позначитись й у майбутньому. Саме через це потрібно приділяти 

максимум уваги у виявленні таких учнів з метою надання їм кваліфікованої 

психокорекційної допомоги. Потрібно чітко розуміти, що з метою досягти 

найкращих результатів, потрібно обов’язково залучати до співпраці і батьків 

дитини і педагогів. В такому випадку вплив на дитину буде здійснюватися в 

усіх видах діяльності, а ізолювання з даної системи хоча б однієї ланки зведе 

нанівець роботу інших. 

Актуальність окресленої проблематики, її значимість та недостатня 

вивченість психологічних особливостей дітей з імпульсивністю обумовила 

вибір теми наукового дослідження: «Психологічні особливості корекції 

імпульсивної поведінки у дітей молодшого шкільного віку». 

Об’єктом наукового дослідження виступають особливості поведінки 

дітей молодшого шкільного віку з імпульсивністю. 

Предмет дослідження – шляхи корекції та подолання імпульсивної 

поведінки. 
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Мета: визначити шляхи та засоби корекційної роботи з імпульсивними 

дітьми. 

Завдання дослідження: 

1. Здійснити аналіз наукової педагогічної та психологічної 

літератури, щодо проблематики психологічних особливостей дітей з 

імпульсивністю; 

2. Визначення психічних механізмів прояву імпульсивності і 

чинників, від яких залежить така поведінка; 

3. Вивчення психологічних особливостей розвитку молодших 

школярів з імпульсивністю; 

4. Визначення шляхів та засобів корекційної роботи, спрямованої на 

зниження імпульсивності поведінки молодших школярів. 

Методи дослідження: 

Місце проведення дослідження: Дослідження проводились на базі 

Ужгородської ЗОШ № 20, Закарпатська область. 

Апробація результатів дослідження. Результати дослідження 

апробовані на VІІІ Міжнародній науково-практичній конференції «Актуальні 

проблеми експериментальної психології: досвід та перспективи» на пошану 

професора Шинкарюка А.І. (26 жовтня 2022 р., м. Кам’янець-Подільський, 

Україна), та VІІІ Міжнародній науково-практичній конференції «Актуальні 

проблеми сучасної психології: перспективні та пріоритетні напрями наукових 

досліджень молодих науковців» (17 листопада 2022 р., м. Кам’янець- 

Подільський, Україна) 

Структура роботи: робота складеться з вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаних джерел, додатків. 
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ВИСНОВКИ 

Однією з особливостей осіб молодшого шкільного віку є перехід до 

навчання в школі, що являє собою один із найскладніших і 

найвідповідальніших моментів у житті дитини. У цей період змінюються 

умови життя дитини, та умови її діяльності. Навчання ставить все складніші 

вимоги до дитини, оскільки включає певну сукупність фізичних, емоційних,  

комунікативних та розумових навантажень. 

Кількість дітей котрі йдуть до школи і мають імпульсивність або 

гіперактивність збільшується. Будь-яке порушення вносить певні зміни в 

особистісний розвиток. Як правило, ці зміни носять негативний характер. 

Відмітимо, що імпульсивність негативно впливає на всі сфери діяльності, в 

тому числі на взаємини з дорослими та однолітками. 

Через поведінку у дітей можуть бути конфлікти у стосунках з 

однолітками. Порушення в поведінці дитини створюють достатньо велику 

кількість проблемних ситуацій, котрі не тільки в конкретний момент 

ускладнюють виконання якоїсь діяльності, але також можуть негативно 

позначитись й у майбутньому. Потрібно приділяти максимум уваги у 

виявленні таких учнів з метою надання їм кваліфікованої психокорекційної 

допомоги. Потрібно розуміти, що з метою досягти найкращих результатів,  

потрібно залучати до співпраці і батьків дитини і педагогів. Тоді вплив на 

дитину буде здійснюватися в усіх видах діяльності, а ізолювання з даної 

системи хоча б однієї ланки зведе нанівець роботу інших. 

Терміну «імпульс» походить від латинського «удар», «поштовх», і 

означає несвідомі дії, котрі здійснюються без певного вольового рішення. В 

основі механізму імпульсивних дій лежать слабкість діяльності кори 

головного мозку, та недостатність процесу гальмування, завдяки чому 

імпульси, котрі йдуть з підкіркових частин мозку, не зустрічають необхідної 

протидії. 

Відмітимо, що з настанням підліткового віку гіперактивність зникає. 

Більше того, така поведінка навпаки змінюється поведінкою зі зниженим 
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рівнем активності. При цьому, за умови відсутності спеціальної корекційної 

роботи, увага учня цілком можливо залишиться на недостатньому рівні. 

Щодо причин виникнення таких відхилень, багато науковців 

погоджуються з тим, що порушення поведінки залежать від різних факторів,  

зокрема, серед них: органічне ушкодження головного мозку; пренатальна 

патологія; вплив генетичного фактору; особливості нейрофізіології і 

нейроанатомії; мінімальна мозкова дисфункція; соціальні фактори. 

Дітей з гіперактивним синдромом легко помітити, вони відрізняються 

від ровесників певними рисами (надмірна рухливість дитини, метушливість, 

неможливість сконцентрувати свою увагу на чомусь). Поведінка 

гіперактивної дитини не має стратегії передбачення і продуктивної тактики. 

Не дивлячись на рухливість, поведінка одноманітна, неефективна, активність  

при цьому недостатньо результативна 

Неуспішність у навчанні є типовим проявом гіперактивності. Дітям з 

таким порушенням поведінки, надзвичайно важко впоратися з шкільними 

завданнями. Заняття вимагають від учнів не тільки концентрації уваги, а й 

уміння організовувати свою роботу, що є проблематичним для дітей з 

гіперактивністю. Зошити гіперактивних дітей виглядають неохайно; 

характерними для них є помилки, котрі свідчать про неуважність і про 

необдуманість відповідей. Ці діти, попри неуспішність у навчанні та проблеми 

у взаємовідносинах з однолітками, категорично не бажають прислухатись до 

чиїх небудь порад. 

В результаті проведення спостереження, бесіди з дітьми та педагогом, а 

також в результаті реалізації методик нами було виявлено ряд особливостей у 

дітей з імпульсивною поведінкою. 

За результатами методу спостереження було відібрано десять дітей. 

Наступним кроком, в контексті реалізації поставлених завдань, було 

проведення бесіди з дітьми та з педагогом. Результати кожної бесіди 

переносились в таблиці. З метою дослідження імпульсивності дітей нами 

використовувались такі методи як: спостереження, бесіда з досліджуваними, 
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бесіда з вчителем, проективні техніки «малюнок сім’ї», «Hand Test». 

Найменша кількість балів свідчить про те, що дитина негативно 

ставиться до чогось. Наприклад, при найменших балах за категорію 

«Самооцінка», можна вважати, що дитина сприймає себе неадекватно. 

Розглянувши категорію «Самооцінку» на рисунку бачимо, що з усіх дітей  

найвищою вона є у трьох дітей. Найнижча самооцінка у дітей двох 

досліджуваних. За категорією «Стосунки з оточуючими» найвищий бал у 

чотирьох дітей, а найнижчий у п’яти досліджуваних. Можна припустити, що 

у дітей є наявні конфлікти з дорослими. Категорія «Ставлення до класу» 

зайняла найменше балів, тобто діти негативно ставляться до оточення в класі. 

Категорія «Навчальна діяльність» отримала трохи більшу кількість балів. 

Найкраще ставлення до навчання у дітей трьох досліджуваних. Всі інші діти  

набрали малу кількість балів, тобто навчальний процес не займає належного 

місця. Категорія «Спрямованість особистості» отримала середню кількість  

балів. На думку дітей, вони мають адекватні прагнення до досягнення чого 

небудь. 

Наступним етапом нашого дослідження було опрацювання результатів 

методики «Hand Test». Можна говорити про вірогідність прояву агресії у 

відкритій поведінці, оскільки висока кількість відсотків категорій відповідей 

«Agg» і «Dir» у п’яти досліджуваних. У п’яти досліджуваних виразною є 

також емоційна черствість і дефіцит відвертих стосунків. 

На основі аналізу малюнків, можна стверджувати, що вираженість 

такого показника як «сприятлива сімейна ситуація» у дітей з порушеннями 

поведінки на дуже низькому рівні. Така категорія як «тривожність» 

спостерігається і найяскравіше виражена у чотирьох дітей. У малюнках решти 

дітей також спостерігаються елементи котрі вказують на тривожність, але 

вони не такі виражені і їх значно менша кількість. 

По наступній категорії – «конфліктність у сім’ї» ‒ відмітимо, що майже 

у всіх дітей вона спостерігається на низькому рівні, тобто у дітей з 

імпульсивною поведінкою, в даному випадку, не прослідковується наявність 
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серйозних конфліктів у сім’ї. Власне, майже така ж ситуація прослідковується 

й щодо категорій «почуття неповноцінності» та «ворожість у сімейній 

ситуації» (по даних категоріях у малюнках дітей також відсутні суттєві 

ознаки). 

З метою реалізації ефективної роботи в напрямку корекції 

імпульсивності у дітей молодшого шкільного віку, серед педагогів також 

варто поводити відповідні тренінгові та психокорекційні заняття. 

Відмітимо, що позитивних результатів можна досягнути завдяки 

професійним зусиллям психолога та класного керівника. Проте, з метою 

отримати більш якісні та стабільні результати, обов’язковою умовою 

здійснення психокорекційної роботи є активна участь батьків. 
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